Test se sklada ze ctyr prikladd, kazdy je celkem za 20 bodd.

Pro udéleni zapoctu je nutné ziskat alespon 48 bodU.

Zadani je v Sedé oblasti, data v riZové a prostor pro vase odpovédi je bily. Do modrych oblasti pro
Veskeré odpovédi vkladejte do tohoto souboru, jiné soubory neodevzdavejte.

MuUZete pracovat na svém vlastnim pocitaci nebo na pocitaci v ucebné.

Soubor pfi praci pribézné ukladejte do pocitace (v pripadé skolniho mimo plochu - pfi padu systén
Povoleny mate tahaky, poznamky z prednasek, studijni materialy z ISu a napovédy programi; web
Po ukonceni prace vloZzte soubor do odevzdavarny v ISu, v ndzvu souboru obsahnéte své pfijmeni.
Bodovy vysledek se dozvite v poznakovém bloku v ISu.

Opravny test bude mozné si napsat 16. prosince.

Celkem bod0 E Znamka: F

Hodnoceni: 48 - 53 E 54 - 60 D 61 - 66 C



vypocet hodnoceni nezasahujte.

U se plocha maze)!
nikoliv.

67 - 73 B 74 - 80 A



Prvni ptiklad se sklada z 10 jednoduchych otdzek, spravné jsou vidy 1-4 odpovédi.

1. Medidn bloku dat "VYROBA" Ize v Excelu spocitat pomoci vzorce

2.V Excelu Ize pojmenovat (v zahlavi)

3. Pfredpokladem analyzy rozptylu skupin dat v souboru (ANOVA) je

4. Mezi statistické testy nepatfi

5. Je-li p-hodnota testu 0,500, pak na hladiné vyznamnosti 95 %

6. Hodnota korelaciho koeficientu

7. p-hodnota statistickych testu

8. Pro testovani shodnosti rozptyl( (homoskedasticity) Ize vyuZzit

9. V pfipadé lognormalniho rozdéleni pravdépodobnosti se primér a median veliiny

10. Z dnesniho testu ziskam:



Spravnou odpoveéd

|oznaéte zelené.

[MED(VYROBA)

[MEDIAN(VYROBA)

[MEDIAN(VYROBA)

|Fédky i sloupce

|pouze radky

|pouze sloupce

|norma|ita rozl. souboru

|norma|ita rozl. skupin

|homoskedsasticita

|Levem‘]v test

|KruskaII-WaIIist test

|Wi|coxonﬁv test

Izamltame Ho

Inezamltame Ho

|ne|ze rozhodnout

|je vZdy riiznd od 0

lie vidy kladnd

|je vidy > -1

|je vidy rliznd od 0

lie vidy kladnd

|je vidy > -1

|LevenL°Jv test

|KruskaII—WaIIisﬁv test

|Wi|coxonﬁv test

|nerovnaj|'

|prﬁmér nelze spoditat

|rovnaj|'

[0-20 bodt

[21-40 bodd

[41-60 bodd




IPERCENTIL(VYROBA;O,S)

|ani radky ani sloupce

|pérové usporadani

|Feh|ingl‘]v test

Iprulmame Ha

[levidy<1

[levidy<1

|Feh|ingﬂv test

|medién nelze spocitat

[61-80 bodd

2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body

2 body

Hooodooooo



Na nékolika lokalitdch ve mésté Brné bylo méreno v letech 2001-2004 zatizeni hlukem. Vv

1. Zjistéte nejvétsi a nejmensi namérenou intenzitu hluku.

N

Nejvétsi:

: Nejmensi: :

. Naddle pracujte pouze s mérenimi z ulice Uzaviené v letech 2001 a 2004.

. Ovérte normalitu rozdéleni namérenych dat, pfipadné se pokuste data transformovat

Namérend data maji na hladiné spolehlivosti 95 %normalni rozdéleni

4. Pokud nebyla data rozdélena, Ize je na normalni rozdéleni prevést pouzitim

5

6

. Na list Histrogramy hluku vlozte histogramy namérenych hodnot v letech 2001 a 2004

. Vyberte vhodny test pro testovani rozdilnosti hladiny hluku na Uzaviené ulici v letech

Vzhledem k (ne)normalité a homoskedasticité dat je nejvhodnéjsi

. Na hladiné spolehlivosti 95 % lze tvrdit, Ze hladina hluku se v roce 2004 oproti roku 20

. Na hladiné spolehlivosti 92,5 % lze tvrdit, Ze hladina hluku se v roce 2004 oproti roku :

hluk (dB) lokalita

23.78 Uzavrena
25.29 Uzavrena
27.72 Uzavrena
28.06 Uzavrena
31.13 Uzavrenad
31.34 Uzavrena
33.78 Uzavrenad
36.67 Uzaviena
36.79 Uzavrenad
37.32 Uzavrena
38.05 Uzavrena
38.39 Uzavrena
38.50 Uzavrena
38.87 Uzavrena
39.04 Uzavrena
40.23 Uzaviena
41.02 Uzaviena
41.34 Uzaviena
41.65 Uzaviena
42.05 Uzaviena
42.11 Uzaviena
42.92 Uzaviena
42.99 Uzaviena
43.21 Uzaviena
43.78 Uzaviena
43.95 Uzaviena

rok
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001




43.97 Uzaviena
45.83 Uzaviena
46.68 Uzaviena
47.10 Uzavrena
47.71 Uzaviena
48.42 Uzavrena
48.66 Uzaviena
49.95 Uzavrena
50.22 Uzavrena
50.86 Uzavrenad
51.72 Uzavrena
52.05 Uzavrena
52.30 Uzavrena
52.53 Uzavrena
52.68 Uzaviena
52.72 Uzavrend
53.21 Uzavrena
53.22 Uzavrend
53.68 Uzaviena
54.78 Uzavrenad
54.88 Uzaviena
56.05 Uzavrenad
56.30 Uzaviena
56.90 Uzavrenad
57.09 Uzaviena
58.12 Uzavrend
58.37 Uzavrena
58.53 Uzavrena
59.44 Uzavrena
59.52 Uzavrend
59.65 Uzavrena
60.67 Uzavrenad
60.68 Uzaviena
60.85 Uzavrena
60.87 Uzavrena
61.52 Uzavrend
61.66 Uzaviena
61.78 Uzavrena
62.70 Uzavrena
63.55 Uzavrena
65.37 Uzavrena
65.49 Uzavrena
66.62 Uzaviena
66.99 Uzavrena
67.98 Uzaviena
68.38 Uzavrena
68.59 Uzavrena
69.77 Uzavrena
69.93 Uzavrena
70.31 Uzavrena

2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001




70.48 Uzavrena
70.71 Uzavrena
72.03 Uzavrena
72.59 Uzavrena
72.95 Uzavrena
74.48 Uzavrenad
74.50 Uzavrena
74.78 Uzavrenad
75.39 Uzavrena
75.43 Uzavrenad
76.06 Uzaviena
77.67 Uzavrenad
78.16 Uzavrena
79.02 Uzavrend
79.52 Uzavrena
80.04 Uzavrenad
81.55 Uzavrena
82.31 Uzavrenad
85.37 Uzavrena
86.21 Uzavrenad
86.76 Uzaviena
87.62 Uzavrenad
87.82 Uzavrena
88.46 Uzavrenad
88.75 Uzavrena
90.82 Uzavrenad
92.98 Uzavrena
94.44 Uzavrenad
95.47 Uzavrena
95.88 Uzavrena
96.16 Uzaviena
96.18 Uzavrenad
96.99 Uzavrena
102.48 Uzavrena
103.49 Uzaviena
106.74 Uzavrena
110.42 Uzaviena
111.10 Uzavrena
111.55 Uzavrena
120.82 Uzaviena
122.21 Uzavrena
126.84 Uzavrena
129.61 Uzaviena
138.48 Uzavrena
140.41 Uzaviena
141.14 Uzavrena
22.36 Uzavrena
22.63 Uzavrena
24.12 Uzavrena
25.85 Uzavrena

2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2001
2004
2004
2004
2004




26.24 Uzaviena
28.29 Uzavrena
30.77 Uzavrena
31.70 Uzavrenad
32.16 Uzavrena
32.20 Uzavrenad
32.37 Uzavrena
32.87 Uzavrenad
33.09 Uzavrena
33.65 Uzavrenad
33.73 Uzavrena
34.71 Uzavrenad
34.80 Uzavrena
35.16 Uzavrend
35.70 Uzavrena
36.37 Uzavrenad
36.67 Uzaviena
38.16 Uzavrenad
38.71 Uzavrena
39.16 Uzavrenad
39.93 Uzavrena
40.04 Uzavrena
43.93 Uzaviena
44,54 Uzaviena
4491 Uzaviena
45.39 Uzaviend
45.60 Uzaviena
45.73 Uzaviena
45.92 Uzaviena
47.76 Uzaviend
48.02 Uzaviena
48.03 Uzaviena
48.39 Uzaviena
49.39 Uzaviena
49.84 Uzaviena
50.19 Uzavrend
50.63 Uzavrena
51.10 Uzavrena
52.24 Uzavrena
53.38 Uzavrena
53.55 Uzavrena
53.91 Uzavrena
54.26 Uzaviena
54.62 Uzavrena
55.95 Uzavrena
55.99 Uzavrena
56.00 Uzavrena
56.39 Uzavrena
56.90 Uzavrena
58.71 Uzavrena

2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004




58.82 Uzavrena
60.53 Uzavrena
60.91 Uzavrena
62.07 Uzavrenad
62.26 Uzavrena
62.43 Uzavrenad
62.85 Uzavrena
63.11 Uzavrenad
63.12 Uzavrena
63.40 Uzavrenad
63.44 Uzavrena
64.83 Uzavrena
66.46 Uzaviena
67.28 Uzavrend
67.38 Uzaviena
70.01 Uzavrenad
70.09 Uzavrena
70.43 Uzavrenad
70.62 Uzaviena
73.21 Uzavrenad
73.97 Uzavrena
75.29 Uzavrend
75.40 Uzavrena
76.28 Uzavrenad
77.51 Uzaviena
77.51 Uzavrend
77.94 Uzaviena
78.51 Uzavrenad
78.86 Uzaviena
79.67 Uzavrenad
80.16 Uzavrena
80.44 Uzavrenad
81.34 Uzavrena
81.51 Uzavrenad
83.43 Uzavrena
84.46 Uzavrenad
86.37 Uzavrena
90.65 Uzavrena
90.80 Uzavrena
92.95 Uzavrena
93.11 Uzavrena
94.61 Uzavrena
94.85 Uzavrena
97.54 Uzavrena
98.71 Uzavrena
105.64 Uzaviena
115.01 Uzavrena
124.11 Uzavrena
129.39 Uzavrena
143.64 Uzaviena

2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004
2004




- | 159.68 Uzaviens 2004]



" prvnim sloupci tabulky niZe je namérena intenzita hluku (v dB), ve druhém ndzev lokality a ve tietil

na normalné rozdélena.

D protoZe p-hodnota |
: transformace.

v roce 2001

v roce 2004

} s 16 sloupci a ktivkou idealizovaného normalniho rozdéleni.

2001 a 2004.

01

2001

nebot p-hodnota vyse uvedeného testu je

nebot p-hodnota vyse uvedeného testu je

| testu normality je :

[ ]

[ ]
[ ]


















m rok méreni.

1 bod

2 body
2 body
2 body

4 body

1 bod
4 body

4 body

aad oooo - O


















1. V tabulce niZe je uvedena mira naméreného utuzeni orné pidy v Mpa na ctyrech typec

2. Zvolte vhodny korelacni koeficient a spoctéte korelacni matici utuzeni v rGznych hloubl

Zvoleny korelacni koeficient:

[Spearmanniv |

8cm

20cm
32cm
36 cm
40 cm

3. V nasledujicich bodech se zabyvejte pouze udaji z hloubky 8 cm.

4. Otestujte normalitu dat o utuZeni pldy ve skupinach podle typu lokality.

evvs

5. Na zakladé vysledku testu vyberte vhodny statisticky test pro rozhodnuti, zda se na 95

Vysledek testu normality:

6. Otestujte za pomoci testu vybraného v predchozim bodé, zda se lisi utuzenost pady na

Vysledna p-hodnota testu:

7. Na list Boxploty vlozte barevny krabicovy graf, do kterého zahrnete vSechny mozné hlo

8. Jaky test byste vybrali pro testovani shodnosti utuzeni ptdy v riiznych hloubkach, neza

Vybrany test:

typ lokality
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
souvrat
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd

8cm 20cm 32cm 36cm 40 cm

3.0
3.8
2.9
4.0
3.3
3.0
2.8
2.2
2.7
2.4
2.2
2.7
2.2
2.4
13
2.7
2.4
2.2
2.3
3.0
2.7
1.9

4.5
5.8
53
4.0
5.0
4.3
4.1
4.2
3.6
3.9
3.4
3.4
3.5
3.6
3.7
3.7
4.8
4.2
3.9
4.0
4.1
3.9

6.1
8.7
6.5
6.5
7.5
5.9
6.6
5.3
6.2
5.0
4.8
5.0
5.3
4.6
5.6
6.2
6.9
6.5
6.3
6.1
5.9
5.2

7.3
8.2
6.2
7.2
1.7
6.4
7.2
6.2
6.9
53
5.2
5.6
6.0
4.7
6.3
6.0
7.5
6.8
6.5
6.2
6.2
5.4

5.8
6.0
7.7
6.0
6.0
6.8
7.6
4.9
7.3
5.4
6.0
6.7
5.9
4.9
6.5
6.6
7.1
6.5
7.4
6.3
6.1
5.6




pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
pojezd
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
nepojeto
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni
referencni

13
2.7
2.6
2.6
2.5
1.0
0.6
0.6
0.6
1.4
0.5
0.7
0.9
0.7
0.6
0.4
0.5
1.2
0.5
0.9
0.5
0.2
0.6
0.5
0.5
1.4
0.3
0.4
0.2
0.4
0.4
0.6
0.8
0.8
0.5
0.6
0.5
0.4
0.4
0.2
0.4
0.4
0.5
11
0.4
0.6
0.4
0.5

2.9
4.2
4.1
4.1
4.2
3.3
2.9
2.6
2.9
2.5
2.0
2.1
2.3
2.6
3.0
2.1
2.6
3.1
2.2
2.8
1.9
1.5
1.7
1.7
1.2
1.8
11
13
0.6
1.5
1.0
1.2
14
1.4
1.3
1.2
14
1.6
1.0
13
1.2
1.6
14
2.0
1.0
1.2
1.2
1.2

3.7
5.1
5.7
4.8
6.0
3.4
3.2
3.3
2.8
3.6
3.0
3.8
3.4
3.3
4.5
4.0
3.8
4.6
3.5
3.6
2.3
2.3
3.2
3.2
2.7
3.1
3.8
3.4
2.7
3.1
2.5
2.6
2.5
2.5
2.8
3.1
2.8
2.7
2.4
2.5
2.8
3.0
2.8
3.3
2.5
3.1
3.2
3.3

4.2
5.4
6.0
5.0
6.2
3.5
3.0
3.7
2.9
3.8
3.3
3.8
3.7
4.5
4.7
4.2
4.0
4.9
3.7
4.1
2.7
2.3
3.3
3.4
3.2
3.7
3.4
3.6
2.9
3.1
2.7
2.8
2.4
2.8
2.9
2.9
3.1
3.0
2.5
2.7
3.0
3.3
3.1
3.9
3.0
4.0
3.4
3.6

4.7
5.8
6.2
5.3
6.2
3.9
3.4
4.0
3.2
4.4
3.5
4.1
4.0
4.7
4.8
4.8
4.4
5.6
3.8
4.8
3.5
2.9
3.7
3.8
3.2
3.9
3.6
3.7
2.7
3.2
3.3
3.1
2.5
3.2
2.7
2.9
3.1
3.0
3.0
2.7
3.1
3.4
3.3
4.1
3.1
4.7
4.1
3.6







h lokalit v péti riznych hloubkach (kazdy raek odpovia jednomu vzorku).

<ach (nehledé na typ lokality). 4 body
8cm 20cm 32cm 36cm 40 cm
1.000000 0.894113 0.858507 0.796141 0.853975
0.894113 1.000000 0.892703 0.824182 0.858626
0.858507 0.892703  1.000000 0.903657 0.936338
0.796141 0.824182 0.903657 1.000000 0.909220
0.853975 0.858626 0.936338 0.909220 1.000000
3 body
% hladiné spolehlivosti lisi utuzenost na lokalitach rdznych typa. 3 body
Zvoleny test: | |
lokalitach rtznych typl (pouze pro hloubku 8 cm). 4 body
Interpretace: | |

ubky (barva krabice) a typy lokalit (pozice na ose x).
visle na typu lokality? 3 body
3 body

]

ab 0O O O


















Podle tdajd CSU mélo v CR v roce 2001 nejvy3si ukonéené zakladni vzdélani p¥iblizné 152701
bez maturity a s maturitou shodné 1632000 Zen, resp. bez maturity 2257000 a s maturitou !
mélo 373000 Zen a 538000 muzd.

1. Sestavte kontingencni tabulku véetné souctd sloupct a radka:

2. Vyberte vhodny test pro rozhodnuti, zda je distribuce vzdélani pro obé pohlavi stejna.
3. Otestujte na hladiné vyznamnosti 95 %, zda je distribuce vzdélani u obou pohlavi stejna.
4. Spojte oba sloupce strediho vzdélani do jednoho sloupce a znovu testujte.

5. Popiste zakladni princip funkce vahovani v programu Statistica: |



J0 Zen a 827000 muzl; stredni vzdélani
1270000 muz(. Vysokoskolské vzdélani

abody [ |

| | 3 body :

o= | | | | | | eboas []
o= | | | | | | eboas []
| 1bod [ |




